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服装・体操服に関するアンケート調査結果

実施期間 令和４年１２月１日（木）～令和４年１２月１４日（水）

対 象 横田地域の幼児園に通園している園児がいる家庭

横田地域の小学校に通学している１年生・２年生・３年生がいる家庭

＜服装について＞

問 1
小学生の服装について、①～③のうち、望ましいと思うもの１つに☑を付け、選択した理由を記入してください。

全 体

〇家庭別内訳

・未就学児のみ

・小学生のみ

・両方

世帯区分 該当世帯数 回答数 回答率

未就学児のみ 68 29 42.6%

小学生のみ 52 31 59.6%

両 方

（未就学児、小学生ともあり）
37 17 45.9%

合 計 157 77 49.0%

①私服を着用 ②制服（標準服）を着用 ③どちらでも良い 無回答 合計

回答数 43 27 7 0 77

①私服を着用 ②制服（標準服）を着用 ③どちらでも良い 無回答 合計

回答数 18 8 3 0 29

①私服を着用 ②制服（標準服）を着用 ③どちらでも良い 無回答 合計

回答数 12 15 4 0 31

①私服を着用 ②制服（標準服）を着用 ③どちらでも良い 無回答 合計

回答数 13 4 0 0 17

問 1

回答を選んだ理由（事務局による要約）

①「私服」を選択

・制服は購入費用が高い。子どもの成長にあわせ買い換えが必要。

・現在私服であるが、特に問題を感じない。

・制服は洗いづらいなど衛生面に課題あり。

・服を選ぶ経験は子どもの頃から必要。

・私服なら体調等に合わせ調整できる。

・制服を着る頻度が少ない。

など

②「制服（標準服）」を選択

・制服は冠婚葬祭で使える。

・公式行事等で全員同じ服装に揃えられて、気持ちがいい。

・私服の方が高くつく。（経済的負担が増える）

・着替えの習慣づけ、公私の切り替えなどしつけの効果がある。

・私服は貧富の差がでる。

・制服は服装を原因としたいじめを避けられる。

・私服は毎日選ぶ、洗濯物が増えるなど負担感あり。

・華美な私服への懸念あり。

など

＊回答内容の詳細は、別紙資料をご覧ください。
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＜服装について 続き＞

問 2
全校児童が制服（標準服）を着用した場合、良いと思う制服（標準服）の種類について、選択欄に１つ☑を付けて
ください。その他を選択した場合には、どんな制服（標準服）が良いか記入してください。

全 体

〇問 1の選択肢別
「①私服を着用」を選択

「②制服（標準服）を着用」を選択

「③どちらでも良い」を選択

問 2
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学生服タイプ

ブレザータイプ

その他

①学生服タイプ ②ブレザータイプ ③その他 無回答 合計

回答数 43 26 7 1 77

①学生服タイプ ②ブレザータイプ ③その他 無回答 合計

回答数 17 21 4 1 43

①学生服タイプ ②ブレザータイプ ③その他 無回答 合計

回答数 22 3 2 0 27

①学生服タイプ ②ブレザータイプ ③その他 無回答 合計

回答数 4 2 1 0 7

問 2 その他の意見

内容

1 学生服タイプでもブレザータイプでも、全員がズボン、スカートを購入するわけではなく、選択

する時点でジェンダーレスが配慮できないと思う。よって制服には反対である。

2 経済的負担が少なく、男女差の少ないもの

3 今の時代に女の子だからスカートという選択肢しかないのはどうかなと思う

4 希望しない

5 中学の制服と同じ物か、似た物が良い

6 全員決められた同じ制服でなくて、ポロシャツと黒ズボンとかデザインだけ統一させて似たもの

であれば良いことにしてほしい。

7 ＴＶなどで話題にもなっていたユニクロなどのシンプルなもの 安価で買い替えやすい サイズ

アウトも多々あるのでその中からパンツ、ポロシャツなど選んできる
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＜体操服について＞

問 3
体操服の色（長袖上下、半ズボン）について、良いと思う色 1つに☑を付けてください。その他を選択した場合
は、色を記入してください。

問 3 その他の意見

えんじ色系, 13%

赤色系, 8%

青色系, 17%

水色系, 4%紺色系, 36%

緑色系, 0%
オレンジ系, 6%

紫色系, 4%
その他, 8%

無回答, 4%

体操服の色（長袖上下、半ズボン）

について良いと思う色

えんじ色系 赤色系 青色系 水色系 紺色系

緑色系 オレンジ系 紫色系 その他 無回答

選択肢 人数 割合

① えんじ色系 10 13%
② 赤色系 6 8%
③ 青色系 13 17%
④ 水色系 3 4%
⑤ 紺色系 28 36%
⑥ 緑色系 0 0%
⑦ オレンジ系 5 6%
⑧ 紫色系 3 4%
⑨ その他 6 8%

無回答 3 4%
合 計 77 100%

内容

1 何色でもよい

2 コストがかかってもスポーツブランドのものが長持ちするように思う

3 現在の横田小体操服のままでよい

4 希望しない

5 中学と同じ物か似た物が良い。

問 4
長袖体操服のチャックについて、良いと思う仕様 1つに☑を付けてください。

問 5 服装・体操服に関する自由記述にあったご意見（事務局による要約）

・保護者の経済的負担軽減について

・服装選択の自由について

・現在使っている制服、体操服の流用について

・ジェンダーフリーの配慮について

・着回しへの配慮について

・使いやすさ、素材について

・町の購入補助について

・中学生のものと統一することについて

・私服の場合のルールについて

・衛生面について

など

＊詳細は、別紙資料をご覧ください。

胸元までチャック, 
64%

チャックなし, 
32%

無回答, 4%

長袖体操服のチャックについて

胸元までチャック チャックなし 無回答

①胸元までチャック ②チャックなし 無回答 合計

回答数 49 25 3 77


